IL CONSIGLIRE CAPITOLINO MAURIZIO BERRUTI E’ ANDATO IN MEZZO AI TASSISTI ROMANI LAVORANDO SUL TAXI

Il giorno 23 settembre il Consigliere Comunale Maurizio Berruti è andato a lavorare con un taxi per verificare di persona le varie problematiche che rendono difficile e complesso il lavoro di tassista.

Il lavoro è partito alle ore 6 del mattino e si è protratto fino alle 14. 

Il parcheggio di inizio turno è stato quello di piazza Verbano. Le situazioni che ha rilevato sul lavoro le ha riportate in un comunicato stampa fatto dopo il turno di servizio che qui riportiamo.

Omniroma-TAXI, BERRUTI (PDL) TASSISTA PER UN GIORNO "VERIFICA CRITICITÀ"
(OMNIROMA) Roma, 23 set - "Ho voluto verificare di persona le eventuali criticità esistenti nel settore del trasporto pubblico taxi e le condizioni della viabilità capitolina dal punto di vista di un operatore. Per questo motivo, oggi, ho voluto guidare un' auto bianca per le strade di Roma". Lo dichiara in una nota il consigliere comunale Pdl Maurizio Berruti, membro della commissione Mobilità del Comune di Roma, che questa mattina, a bordo di un Taxi, ha coperto il turno dalle 6 alle 14. "Ho avuto modo, durante le ore al volante, di ascoltare i numerosi utenti trasportati e la loro opinione sul servizio offerto. Ho avuto modo - prosegue Berruti - di verificare l' enorme presenza di Noleggi con conducente provenienti da altri comuni italiani. Verrebbe da chiedersi se tutti fossero in possesso del necessario voucher di impegno per poter operare nella nostra città. In ogni caso, risultando effettivamente un po' in soprannumero i clienti degli Ncc di fuori Roma che arrivano nella Capitale, mi sono chiesto se questi effettivamente fossero stati rilevati nel luogo d' origine dove è stata rilasciata l' autorizzazione per il Noleggio". "Per il resto - osserva il consigliere capitolino del Pdl – il sistema viario consegnatoci dalle passate giunte risulta ancora fonte di problemi, soprattutto per ciò che riguarda i servizi pubblici. Proprio su questo argomento, la giunta Alemanno sta già provvedendo al fine di migliorare la viabilità cittadina, ampliando le corsie preferenziali e curando i corridoi della mobilità che collegheranno velocemente diversi quadranti della città. Tutto questo per fornire una sempre più valida alternativa pubblica al trasporto privato che, fra le altre cose, contribuirebbe in maniera fattiva al rientro nei parametri sulle emissioni previsti dal protocollo di Kyoto".

"Chiaramente - conclude Berruti - c'è ancora molto da fare, ma siamo sulla giusta strada per fare di Roma una capitale all' altezza delle altre realtà europee e mondiali".
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