COMUNICATO STAMPA DEL CONSIGLIERE BERRUTI (13.10:08)

La protesta che hanno tenuto oggi lunedì 13 Ottobre 2008 i noleggiatori con autorizzazione di altri Comuni fermo restando che il diritto a manifestare è di tutti anche di chi ha torto, non ha ragion d’essere qui a Roma. Le problematiche che hanno mosso una parte degli NCC di fuori Città, non sono di competenza del Comune di Roma ma dei comuni che hanno rilasciato eventualmente a sproposito, i titoli autorizzativi. 

La Pubblica Amministrazione Romana, è competente per le licenze o le autorizzazioni che sono state da essa rilasciate. Gli accertamenti per l’accesso nella zona ZTL sono, non solo doverosi per garantire una giusta regolarità di controllo, ma anche per tutelare lo spazio di lavoro dei titolari di trasporto pubblico di Roma. 

La domanda  esistente sul territorio della Capitale, può essere quantificata e soddisfatta con una giusta offerta di mezzi pubblici, solo dal Sindaco di Roma. La legittimazione dei titoli autorizzativi, nasce proprio dal mantenimento certo fra domanda e offerta. Non vi possono essere terzi soggetti esterni che vanificano il lavoro dell’amministrazione Capitolina, creando le condizioni per un’inflazione abusiva dell’offerta verso un settore che per le sue specificità pubbliche e nell’interesse dell’utenza, non può essere a libero mercato. Va inoltre sottolineato, che l’accesso nella zona ZTL è comunque garantita giornalmente a tutti gli NCC di fuori Roma che dimostrano carta alla mano, la regolarità del servizio.
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