EMENDAMENTO DEL CONSIGLIERE BERRUTI PER I PARCHEGGI TAXI DURANTE MANIFESTAZIONI NELLE PIAZZE ROMANE

Nella seduta del Consiglio Comunale del 18 maggio 2009 è stata approvata una proposta di deliberazione del Consiglio Comunale riguardante il regolamento delle piazze del centro storico di Roma.  La regolamentazione riguarda il tipo di manifestazioni culturali e politiche che possono essere effettuate in detti importanti spazi storici.

Il Consigliere Berruti ha proposto un emendamento che è passato con 37 voti a favore e 2 astenuti. L’emendamento recita: Aggiungere alla fine dell’art. 6 le seguenti parole “ in caso di momentanea sottrazione  di posteggi per la sosta dei taxi, si devono istituire altre aree provviste di parcheggio per i taxi nelle immediate vicinanze e dello stesso numero di posti”.

Fino ad oggi, quando si toglieva un parcheggio taxi per permettere lo svolgimento di una manifestazione non ne veniva costituito uno temporaneo nelle immediate vicinanze di quello abolito. Con questa delibera, ora ciò non è più possibile ripristinando in questo modo, la giusta offerta pubblica di taxi che soprattutto durante delle iniziative culturali, devono trovarsi accanto agli eventi per poter servire l’utenza che chiaramente, dovrebbe aumentare nella domanda. 

