 (la presente lettera è stata sollecitata dal Consigliere Berruti per conoscere la situazione sul transito degli NCC di fuori Firenze)

                                                                        All’On. Maurizio Berruti

Consigliere Comunale
di Roma

 
 
Oggetto: Accesso ZTL di Firenze per veicoli NCC

 
In riferimento alla Sua richiesta e facendo seguito a colloquio telefonico, si comunica quanto segue:

 
La Zona a Traffico Limitato di Firenze, con l’approvazione del PGTU (delibera del Consiglio Comunale n.664/102 del 27/11/2002), è stata definita come area soggetta al pagamento per l’accesso, secondo quanto previsto dall’art 7 comma 9 del NCS.

Con delibera di Giunta 995/867 del 28/11/2002 è stata approvata la realizzazione nella nostra città di un sistema di controllo degli accessi veicolari alla ZTL ed il relativo piano finanziario con la tabella contenente l’indicazione dei soggetti tenuti al pagamento con l’indicazione di corrispettivi e tariffe.

Con determinazione 1293 del 18/02/2003 della Direzione Mobilità sono stati apportate alcune modifiche alla tabella di cui sopra in seguito alla decisione della Giunta di esentare totalmente gli In validi dal pagamento.

Con l’ordinanza 2701/04 e successive (l’ultima in vigore riguardo alla disciplina della ZTL è la 2008/M/04133) è stata stabilita la nuova disciplina per regolamentare l’accesso dei veicoli alla ZTL secondo le nuove modalità di controllo ed i nuovi criteri in conseguenza della definizione di area soggetta al pagamento per il transito.

Con l’ordinanza di cui sopra non si pone in discussione il diritto ad appartenere alle categorie autorizzate all’accesso sia alla ZTL che alle corsie riservate, per i veicoli NCC, ma si stabilisce solo che sono soggetti al pagamento di una tariffa (agevolata rispetto ad altre categorie di autorizzati) consistente in:

· 48 € per chi deve acquistare il telepass ZTL 
· 15 € per chi è già in possesso di telepass autostradale e deve solo chiederne l’abilitazione alla ZTL 
· 5 € da pagare di volta in volta in caso di richiesta di permessi temporanei presso le sezioni distaccate della P.M.

Il servizio di richiesta o abilitazione del telepass può essere fatto oltre che agli uffici della S.A.S. Servizi alla Strada S.p.A. in Piazza Della Libertà 12 cubo n.8 aperti al pubblico dal lunedì al venerdì dalle 8,30 alle 13 e dalle 14 alle 16,30, anche a mezzo posta con le seguenti modalità:

· Pagamento della cifra dovuta ( vedi sopra) ). Sul conto corrente postale numero: 77318798 intestato a Servi Alla Strada SPA - Uff. Permessi p.zza Libertà 12  -  50121 - Firenze. 
·  se si vuol fare abilitare il telepass  autostradale di cui si è già in possesso deve essere comunicato il numero del telepass (vedi sotto il codice a barre) 
· La ricevuta di pagamento insieme alla fotocopia della licenza e del libretto di circolazione dell’auto (o delle auto), documento di identità, partita IVA, contratto Telepass giallo compilato e firmato, atto notorio compilato (scaricabile dal sito della Soc. affidataria) devono essere inviati a mezzo fax (055 50302221) o per posta alla SAS Servizi alla Strada SPA p.zza Libertà 12 – 50121 Firenze 
·   

· Si riceverà quindi per posta il telepass richiesto o la comunicazione dell’abilitazione di quello autostradale.
 
 
Per transitare dagli accessi controllati elettronicamente delle corsie riservate al transito dei mezzi pubblici fuori dall’area di ZTL,  essendo in località non comprese nell’area definita a pagamento per l’accesso con delibera del Consiglio Comunale n.664 del 27/11/2002, è sufficiente l’iscrizione in lista bianca gratuita per i veicoli NCC dopo la produzione dei seguenti documenti:
- numero di licenza, comune di rilascio e data di scadenza della licenza;
- numero di targa;
- via in cui sono transitati;
- giorno ed ora del transito;

gli ultimi dati dovranno essere scritti su modello ai sensi dell'autocertificazione (L. 445) e potranno essere inviati (come previsto dalla legge):
- per fax
- per e mail. 
 
Si comunica inoltre che sono allo studio, da parte della nostra Direzione Sviluppo Economico, integrazioni al Regolamento Comunale NCC per modificare in parte le modalità di svolgimento di tale servizio che, se fattibili, incideranno sul procedimento autorizzatorio per l’accesso in ZTL.

 
Si coglie l’occasione per porgere distinti saluti.

 

 

 

 

             Il responsabile P.O. 

ZTL ed accessi da Porte Telematiche
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