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COMUNICATO AI TASSISTI

Nel riordino complessivo del settore, si sta mettendo mano anche alle colonnine telefoniche dei parcheggi taxi. Il ripristino di questo importante strumento di lavoro, è necessario per attuare i successivi interventi per aumentare la potenzialità dello strumento e lo spazio di utenti che vogliono utilizzare il taxi. Ho appreso che alcune colonnine ripristinate sono state danneggiate da ignoti. Non vorrei pensare che sono i soliti ignoti. 

Invito tutti i tassisti a vigilare ed eventualmente denunciare chi danneggia i telefoni. 

Stiamo mettendo delle telecamere che 24 ore al giorno controllano le colonnine, proprio per individuare e denunciare gli eventuali responsabili.

Il lavoro che faticosamente stiamo facendo (sto facendo), per aumentare il lavoro, togliere gli abusi e riqualificare il settore taxi non può essere vanificato da pochi delinquenti che ritengono di essere i padroni della categoria sulla pelle degli onesti tassisti. 

Per mio conto continuerò ad andare avanti nell’interesse dei tassisti, dell’utenza e delle regole. Nessuno si illuda, non potranno fermarmi né con le calunnie, né con le iene (Italia 1), né con le minacce. 
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Maurizio Berruti


Consigliere Capitolino
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